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komissiolle

Aihe: Typpiherkät Natura 2000 -alueet

Tanska on äskettäin saattanut päätökseen Tanskan Natura 2000 -alueiden valintaperusteisiin 
sisältyvien lajien ja luontotyyppien "suotuisan suojeluaseman" operationaalisten vaatimusten 
määrittämisen typpiherkkien alueiden sietorajat mukaan lukien. Tanskassa keskimääräinen 
typpilaskeuma on n. 20 kiloa hehtaaria kohti vuodessa. Tämä kuormitus on sitä luokkaa, että se 
vahingoittaa uhattuja luontotyyppejä pysyvästi pitkällä aikavälillä. Tanskassa kasvatetaan n. 
25 miljoonaa sikaa vuodessa, mikä on viisinkertainen määrä maan väkilukuun verrattuna. 
Tuotantomäärät ovat kasvussa ja se lisää typpipäästöjä. Edellä mainitun perusteella kysyn komissiolta 
seuraavaa:

1. Velvoittaako EY:n elinympäristödirektiivin (92/43/EEC1) 6 artikla Tanskan ryhtymään 
asianmukaisiin toimiin niiden typpiherkkien luontotyyppien vahingoittumisen välttämiseksi, jotka 
sisältyvät "Natura 2000 -alueen" valintaperusteisiin?

2. Sisältääkö tämä velvoite mainitussa tapauksessa velvollisuuden olla sallimatta taloudellisen 
toiminnan laajentamista, uudet karjatilat mukaan lukien, joka lisää typpikuormitusta typpiherkillä 
Natura 2000 -alueilla, joilla mainitut luontotyypit muodostavat osan valintaperusteista, ja joilla 
sietoraja on ylitetty jo ennestään?

3. Sisältääkö tämä säännös myös velvollisuuden puuttua käynnissä olevaan toimintaan (vrt. 
EY:n tuomioistuimen tuomio Irlantia koskevassa asiassa C-117/00)?

4. Jos typpikuormitus tietyllä "Natura 2000 -alueella" ylittää sietorajat mainitun alueen tai 
valintaperusteen muodostavien typpiherkkien luontotyyppien osalta, kuka vastaa sen varmistamisesta, 
että typpikuormitus lasketaan sietorajan alapuolelle?

5. Jos jäsenvaltio ylittää Natura 2000 -alueiden tai herkkien luontotyyppien typpikuormituksen 
sietorajat, ja jos mainittu jäsenvaltio laiminlyö ryhtymisen elinympäristödirektiivin mukaisiin 
asianmukaisiin toimiin näiden luontotyyppien vahingoittamisen välttämiseksi muun muassa 
pistekuormituksen lopettamisen avulla, mikä on komission velvollisuus ja mihin toimiin se aikoo 
ryhtyä mainitussa tapauksessa?

1 EYVL L 206, 22.7.1992, s. 7.


